
Αυτές είναι οι νέες ταυτότητες

Δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η Κοινή Υπ-ουργική  Απόφαση για
την έκδοση νέου τύπου Δελτίου Ταυ-τότητας Ελλήνων πολιτών. ...

      

Σύμφωνα με την απόφαση (άρθρο 13), η ημερομηνία έναρξης της έκδοσης δελτίων
ταυτότητας νέου τύπου, καθορίζεται με διαπιστωτική πράξη του Υπουργού
Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη το επίπεδο τεχνικής ετοιμότητας της Διοίκησης.
Μέχρι την έκδοση της διαπιστωτικής πράξης της προηγούμενης παραγράφου, τα
δελτία ταυτότητας εξακολουθούν να εκδίδονται σύμφωνα με τις διατάξεις της υπ'
αριθ. 3021/19/53 από 14.10.2005 κοινή υπουργικής απόφασης (Β' 1440).
Διάρκεια ισχύος δελτίων ταυτότητας
Σύμφωνα με την απόφαση, η διάρκεια ισχύος των δελτίων ταυτότητας, από την
ημερομηνία έκδοσής τους, ορίζεται σε δεκαπέντε (15) έτη, για τα άτομα που έχουν
συμπληρώσει το δωδέκατο (12) έτος της ηλικίας τους.
Ο κάτοχος δελτίου ταυτότητας υποχρεούται να ζητήσει την αντικατάστασή του,
από την αρμόδια αρχή έκδοσης, εντός εξαμήνου πριν την παρέλευση της
αναγραφόμενης στο δελτίο ημερομηνίας λήξης αυτού.
Δελτίο ταυτότητας, η διάρκεια ισχύος του οποίου έχει παρέλθει, καθίσταται
αυτοδικαίως άκυρο.
Για την έκδοση δελτίου ταυτότητας, καταβάλλεται ηλεκτρονικό παράβολο υπέρ
του Δημοσίου, ύψους 10,00 ευρώ, το οποίο αντιστοιχεί στο αντίτιμο του σώματος
του δελτίου, τα έξοδα εκτύπωσης - προσωποποίησής του, καθώς και τη δαπάνη
ασφαλούς μεταφοράς των δικαιολογητικών και του δελτίου προς και από τη
Διεύθυνση Διαβατηρίων και Εγγράφων Ασφαλείας του Αρχηγείου της Ελληνικής
Αστυνομίας.
Για τα μέλη πολύτεκνων οικογενειών, το παράβολο της προηγούμενης
παραγράφου ορίζεται στο ήμισυ.
Η έκδοση των νέων ταυτοτήτων αναμένεται να γίνει στις αρχές του 2019 και ήδη
καθορίστηκαν οι προδιαγραφές ασφαλείας.
Οι νέες ταυτότητες θα έχουν συνολικά επτά «ζώνες» ασφαλείας, από τις οποίες οι
πέντε θα βρίσκονται στην εμπρόσθια όψη τους και οι υπόλοιπες στην οπίσθια, ενώ
ενσωματωμένο θα είναι και το ειδικό τσιπ που θα περιέχει σε ηλεκτρονική μορφή
τη φωτογραφία και τα στοιχεία του κατόχου, το ύψος του, στοιχεία που
απαιτούνται για Υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, όπως ο δήμος εγγραφής,
ο αριθμός δημοτολογίου και ο τόπος έκδοσης της ταυτότητας, αλλά και σε ψηφιακή
μορφή το δακτυλικό του αποτύπωμα.
Στην οπίσθια όψη θα είναι η έκτη «ζώνη» όπου θα υπάρχουν το όνομα του πατέρα
του κατόχου, το όνομα μητέρας, ο τόπος γέννησης, η ημερομηνία έκδοσης, η ομάδα
αίματος και ο Αριθμός Μητρώου Κοινωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ), ενώ στην έβδομη
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θα υπάρχει η «Ζώνη Μηχανικής Ανάγνωσης/Machine Readable Zone-MRZ». Το
ενσωματωμένο RFID τσιπ θα είναι στο πάνω μέρος της.
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